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Spoštovani, 
 
v nadaljevanju vam posredujemo odgovor na Predlog 4003-482: Cene komunalnih storitev. 
 

PREDLOG 
 
Preden se odmrzne cene komunalnih storitev, naj se vzpostavi sistem v katerem bo možna 
konkurenca. Tako kot npr. pri plinu, kjer so bile cene za izvajalce vedno prenizke, dokler se ni 
pojavil akter, ki je nalil čistega vina. Le na ta način se lahko oblikujejo realne pravične cene. 
 

ODGOVOR 
 
Pravila ravnanja s komunalnimi odpadki so določena z zakonom in na njegovi podlagi sprejetih 
podzakonskih predpisih. Tako Zakon o gospodarskih javnih službah v 5. členu določa, da je 
uporaba javnih dobrin, ki se zagotavljajo z obveznimi gospodarskimi javnimi službami obvezna, 
razen če zakon ali na njegovi podlagi izdan predpis za posamezne primere ne določa drugače. 
Zakon o varstvu okolja pa v 149. členu določa, da so zbiranje, obdelava in odlaganje določenih 
vrst komunalnih odpadkov obvezne občinske gospodarske javne službe varstva okolja. Zakon 
ne določa nobenih izjem glede obvezne uporabe teh javnih služb, daje pa vladi pristojnost, da 
predpiše vrste dejavnosti, komunalnih odpadkov in nalog, ki se izvajajo v okviru omenjenih 
javnih služb. 
 
Nekaj izjem od obvezne uporabe javne službe zbiranja komunalnih odpadkov je določenih v 
podzakonskih predpisih, predvsem z namenom olajšati odločitev izvirnega povzročitelja za 
ločeno zbiranje posameznih frakcij, zlasti takrat, ko mora Slovenija izpolnjevati z zakonodajo EU 
določene okoljske cilje ali pa iz razlogov varstva okolja in zdravja ljudi, in sicer: 

− izvirni povzročitelji komunalnih odpadkov iz gospodinjstev imajo možnost, da vračajo 
določene odpadke distributerju (maloprodaja) ali neposredno zbiralcu teh odpadkov ali 
pa jih prepuščajo izvajalcu javne službe zbiranja komunalnih odpadkov (odpadna 
embalaža, odpadne prenosne baterije in akumulatorji, OEEO, odpadna zdravila, 
odpadna mineralna in sintetična olja), 

− izvirni povzročitelji komunalnih odpadkov iz dejavnosti lahko odpadno embalažo 
oddajajo izvajalcu javne službe zbiranja komunalnih odpadkov ali neposredno družbi za 
ravnanje z odpadno embalažo, ali vračajo distributerju, 

− izvirni povzročitelji odpadnih jedilnih olj in masti iz gostinstva morajo te odpadke 
oddajati zbiralcu odpadnih jedilnih olj in jih ne smejo prepuščati izvajalcu javne službe 
zbiranja komunalnih odpadkov, 

− izvirni povzročitelji biološko razgradljivih kuhinjskih odpadkov iz gostinstva morajo te 
odpadke oddajati zbiralcu kuhinjskih odpadkov in jih ne smejo prepuščati izvajalcu 
javne službe zbiranja komunalnih odpadkov, 



 

− izvirni povzročitelji iz dejavnosti, pri katerih nastaja zeleni vrtni odpad, morajo njegovo 
obdelavo zagotavljati v skladu s predpisom, ki ureja odpadke in jih ne smejo prepuščati 
izvajalcu javne službe zbiranja komunalnih odpadkov.  

 
Glede na veljavno zakonodajo, na trgu ne bi smelo biti ponudnikov zbiranja posameznih frakcij 
komunalnih odpadkov od izvirnih povzročiteljev, razen za tiste frakcije komunalnih odpadkov, za 
katere so določene izjeme v posameznih predpisih. Vendar temu v praksi ni tako. Mimo sistema 
javne službe se od izvirnih povzročiteljev iz gospodinjstev in iz dejavnosti zbirajo tiste frakcije 
komunalnih odpadkov, ki imajo določeno tržno vrednost, zlasti papir in kovine. Nekateri 
povzročitelji komunalnih odpadkov iz dejavnosti samostojno zagotavljajo ravnanje s temi 
komunalnimi odpadki, zbiralci in izvajalci obdelave odkupujejo te odpadke od fizičnih oseb, že 
vrsto let so uveljavljene tudi zbiralne akcije v šolah, društvih, nevladnih organizacijah, pogosto v 
humanitarne namene. 
 
Ministrstvo za kmetijstvo in okolje je konec lanskega leta pripravilo predlog Uredbe o 
komunalnih odpadkih, ki je bil v javni obravnavi od 7. 12. 2012 do 7. 1. 2013. Predlog  določa 
pravila ravnanja s komunalnimi odpadki, vrste in najmanjši obseg dejavnosti ter nalog, ki morajo 
biti zagotovljene v okviru vseh treh obveznih občinskih gospodarskih javnih služb - zbiranje, 
obdelava, odlaganje komunalnih odpadkov, oskrbovalne standarde in normative ter tehnične in 
druge ukrepe za delovanje teh javnih služb. Namen Uredbe o ravnanju s komunalnimi odpadki 
je predvsem posodobitev Odredbe o ravnanju z ločeno zbranimi frakcijami pri opravljanju javne 
službe ravnanja s komunalnimi odpadki iz leta 2001.  
 
Uredba o komunalnih odpadkih se uporablja za vse komunalne odpadke iz gospodinjstev, 
gospodarskih in negospodarskih dejavnosti. Uredba določa obveznosti izvirnih povzročiteljev, 
vendar ne posega v tiste njihove obveznosti glede prepuščanja/oddajanja komunalnih 
odpadkov, ki so že določene z drugimi predpisi. Na pobudo gospodarstva, s predlogom uvaja 
novo izjemo od obvezne uporabe javne službe zbiranja, in sicer lahko izvirni povzročitelj iz 
dejavnosti za svoje ločeno zbrane frakcije komunalnih odpadkov zagotovi obdelavo z oddajo 
drugemu zbiralcu/obdelovalcu, ki ni izvajalec javne službe. 
 
Na podlagi pripomb, prejetih med javno obravnavo, bo predlog uredbe dopolnjen še z določbo, 
da bodo tudi izvirni povzročitelji komunalnih odpadkov iz gospodinjstev imeli možnost izbire 
glede prepuščanja odpadnega papirja (20 01 01) in odpadnih kovin (20 01 40) izvajalcu javne 
službe ali oddaje teh odpadkov drugemu zbiralcu, ki je vpisan v ustrezno evidenco.  
 
Mešani komunalni odpadki iz gospodinjstva in dejavnosti ostajajo v sistemu javne službe od 
zbiranja do odlaganja, v izogib situaciji, da za te odpadke v določenem časovnem obdobju ne bi 
bilo mogoče zagotavljati obdelave (izvajalec javne službe jih mora prevzemati ne glede na 
stroške) ali pa bi se z njimi ravnalo na način, ki ni v skladu s pravili varstva okolja in varovanja 
človekovega zdravja. 
 
 
S spoštovanjem,  
 

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje 


